

美国选民“口味”有变,反恐态度强硬者“吃香”

巴黎恐袭或改变美国总统选举

法国巴黎遭遇系列恐怖袭击,可能会给2016年美国总统选举带来变化,国土安全、边境管控和反恐或将重新成为主流议题,主张在海外强力打击极端主义“伊斯兰国”(IS)的竞选人或将得到更多支持。

主流议题改变?

路透社11月15日报道,由于美国选民一心关注经济问题,国土安全议题已有10多年时间没有成为美国总统选举的焦点。不过,随着美国经济恢复以及恐怖阴云笼罩欧洲,这一情况或发生改变。

智库机构美国进步研究中心的外交政策分析师布赖恩·卡图利斯说:“巴黎恐怖袭击的发生令世人震惊,这将让国土安全议题重回主流。”

当地时间11月14日晚,2016年美国大选民主党初选辩论在艾奥瓦州进行。

辩论开始前,路透社推测,国土安全将成为整场辩论的焦点,声势领先的竞选人希拉里·克林顿或强调她如何将应对来自“伊斯兰国”和其他恐怖组织的威胁。身为美国前国务卿,这场辩论将为她提供展示外交政策的机会。为赢得选举,她预计会在打击恐怖主义问题上采取强硬立场。

“外交政策是一个(通往选举的)入口议题,在这个时刻,所有竞选人都必须打破这个入口。”斯坦福大学胡佛研究所外交政策专家科丽·舍克说。



据美媒报道,当地时间11月14日晚,美国民主党3位有意参选下一届总统大选的人士在艾奥瓦州举行了新一轮政策辩论。根

据最新的民意调查,希拉里在3人当中遥遥领先。

资料图为当地时间10月14日,美国拉斯韦加斯,美国总统候

选人希拉里造访当地一个冰激凌店,在州议员Nelson Araujo陪同下吃冰激凌。

(中新)

经验丰富制胜?

巴黎恐袭发生后,美国共和党总统竞选人唐纳德·特朗普立即敦促奥巴马政府,重新考虑接收叙利亚难民的计划。

“美国自家的问题一箩筐,如果再接收25万难民,而且其中有些人可能会是大麻烦,美国会疲

了。”特朗普11月15日说。

另一名共和党总统竞选人卡莉·菲奥里纳批评奥巴马政府未能在中东建立强大的联盟打击IS。

不过,美国《华盛顿邮报》11月14日评述,巴黎系列恐袭也给共和党竞选人提出一个问题:是选择嘴上不留情、人气却较高的特朗普还是转向更有经验的政界内人士?

美国前总统乔治·W·布什政府时期担任国土安全局高级助手的彼得·菲弗说,巴黎恐袭可能会让选民转向前佛罗里达州州长杰布·布什等经验丰富的竞选人。

“我认为老练的竞选人将有机会(胜出),”菲弗说,“这就是我们为什么会选择实干的领导人”。

(新华)

欧洲旅游业将陷入低谷,石油黄金短暂涨价美元升值……

专家分析巴黎恐袭“蝴蝶效应”

法国遭遇空前袭击,势必会引发一连串“蝴蝶效应”。

11月16日,英、美多位专家接受记者采访时表示,这次恐袭事件会对法国乃至整个欧洲造成一系列影响,包括欧洲的旅游行业会在一段时间内陷入一阵低谷,而东南亚国家旅游在未来一段时间内变得火爆;加之此前一蹶不振,欧洲经济可能会再次陷入低迷。

对于全球来说,本次袭击事件会对黄金、石油价格造成影响,并在本周就会出现短暂上升。

安保措施遭质疑,欧洲遇冷将持续数月

英国独立旅游经营商协会负责人德雷克·摩尔在接受记者采访时表示,这次的恐怖袭击事件会对法国乃至整个欧洲的旅游造成一定的影响。

摩尔告诉记者,和美国“9·11”事件不同,这次袭击事件发生后,法国没有采取强硬的措施来禁止或者限制游客进入法国,所以说,袭击对于法国旅游业的影响有限。摩尔还强调,对于法国来说,其旅游旺季已经过去,从现在到明年3月、4月都是旅游的淡季。这次袭击对于法国全年的旅游业来说影响可能没有那么大。

不过摩尔也指出,这样的恐怖袭击事件会给游客的心理带来巨大的影响,这种影响势必会持续一段时间,“许多游客出于自身的安全考虑将会选择取消行程或者改变旅游地点,这场袭击之后,人们对于法国乃至欧洲的安保措施都会有怀疑,这种影响或许会持续几

个月的时间。”他说,“总之,这次袭击势必会对原本形势大好的法国旅游市场带来一定的冲击,而且这种冲击会扩散到整个欧洲。”

摩尔说,在袭击事件发生之后,欧洲的旅游行业会在未来的一段时间内陷入低谷,而亚洲等国则会作为许多游客的“替代目的地”,东南亚国家、中国、日本、韩国等国家的旅游可能会在未来的很长一段时间内变得火爆。

黄金石油价格短暂上升,美元或进一步升值

美国卡波特财富管理公司首席投资官罗伯特·卢兹在接受记者采访时表示,这一次袭击事件会给欧洲的经济、金融带来不小的影响,在加之此前一直以来的低迷,欧洲的经济可能会再次陷入泥潭。

例如航空、铁路、旅游业这样的行业,就会受到此次袭击事件直接影响。投资者会避开这些行业进行投资,转而投资一些国防军工、网络安全等方面。“从欧洲严峻的反恐形势来看,各国也会加强反恐、安保的措施,如防爆类产品在内的许多产品的需要将会增加。”卢兹说。

卢兹告诉记者,和发生战争一样,本次袭击事件也会对全球的黄金价格、石油价格造成一定的影响,不过这种影响不会持续太久。例如黄金和石油价格很可能在本周短暂上升后回落。而以欧洲央行为主,很可能会考虑比较宽松的货币政策,袭击后投资者的心理也很可能导致美元

进一步升值,全球物价的通缩压力也将会变得更大。

卢兹最后告诉记者,袭击事件的发生对整个法国乃至整个欧洲的外来投资者来说都是一个很大的打击,包括法国总统奥朗德在内的欧洲各国领导人需要用他们的政策来说服外来投资者,他们的国家有着一个安全的投资环境,否则投资者很可能会转而投资到其他地方,这对欧洲来说可谓雪上加霜。

欧洲将调整难民政策,加大移民审核力度

美国乔治·华盛顿大学爱略特国际关系学院国际事务研究院教授乔安娜·斯皮尔在接受记者采访时表示,这次发生的巴黎恐怖袭击事件会对欧洲乃至世界各国的许多政策和策略造成很大的改变。

她告诉记者,首先,包括整个欧洲,其对于正在令他们“焦头烂额”的难民政策会作出进一步的调整,很多原本赞成积极移民政策的政客以及民众将会发生倒戈,欧洲许多国家肯定会对难民政策保持谨慎态度。

在事件发生之后,欧洲人对于来自中东的难民很可能会出现一些负面的看法,也会对他们保持一定的戒心。“在我看来,在这次袭击事件发生之后,难民政策如何改变将会更加陷入泥潭,但如何解决好这个问题的时间越来越少了,这样的局势下需要欧盟作出一个更快、更合理的解决方案。”另外,乔安娜也表示这起事件会让欧洲政坛中许多右翼势力

再次抬头。

“对于整个欧洲的反恐以及安保战略,我认为在此次事件后会有一个很大的改变。”乔安娜说,“虽然此前法国在遭受几次袭击后加强了国内的反恐、安保、情报系统,但这次袭击也说明他们的系统还存在很大的问题。”

她告诉记者,这次的袭击也给欧洲的其他国家敲响了警钟,恐怖分子也表示欧洲很多地方也将成为他们的目标。“原本陷入经济危机的欧洲不得不投入更多的资金在他们的反恐、国防、情报项目中,这对他们来说更是雪上加霜,而从这件事情来说,面对不断涌入的难民,如何在无数的难民中找到潜在的恐怖分子也是欧盟需要解决的问题,我认为他们应该加大对本国移民的审核力度,并加强国家间的情报分享。”乔安娜说。

“对于世界的反恐局势以及中东局势来说,这次的巴黎恐怖袭击可能是一个导火索,西方国家以及阿拉伯国家很可能会联合起来加大对中东地区恐怖组织的打击。”乔安娜说,“全世界的反恐形势可能在此后进入一个新纪元,尝到苦头的西方国家肯定不会屈服,他们会联合起来部署更多的力量来打击恐怖组织,而像是空袭以及派遣军事顾问这样的方式可能很难达到目的,西方国家很可能联合阿拉伯国家,让他们的地面部队进入叙利亚对恐怖组织进行彻底的打击。而反观恐怖组织,他们很可能意识到他们未来的形势,实施策划更多的袭击事件。未来这样的一个全球反恐局势是前所未有的。”(法晚)

日媒称 普京明年访日

本报讯 据日本时事通讯社11月16日报道,日本首相安倍晋三与俄罗斯总统普京当地时间15日(北京时间16日黎明)在土耳其安塔利亚进行会谈。会谈长达半个小时。两国首脑就普京选择合适时间访日的问题上达成一致意见,并进一步确认了两国首脑会谈的内容。

关于普京访日时间,在2014年2月份的首脑会谈中就确定将在2014年内实现,但由于乌克兰问题,推迟了1年。这次双方确定将时间延迟至2016年,这必将导致包括南千岛群岛(日称北方领土)在内的和平条约签订上的滞后。

报道称,两国首脑会谈的焦点问题是领土争端问题。普京针对10月份两国外务次官级磋商交涉结果,评价“应在充分理解对方立场的基础上展开对话”。

据联合国通讯社报道,普京表示,如安倍能够来到俄罗斯将会感到无比高兴。(环球)

潘基文可能 去朝鲜见金正恩

本报讯 联合国秘书长发言人办公室11月15日晚发表媒体通报说,就有关秘书长潘基文将访问朝鲜的报道,该办公室暂时没有评论。

通报说,有关韩国媒体报道潘基文可能于本周访问朝鲜一事,发言人的回答是:潘基文一直表示,为了帮助促进朝鲜半岛对话、稳定与和平,他愿发挥任何作用。就潘基文未来是否会访问朝鲜,目前发言人没有进一步评论。

韩联社当天早些时候援引未透露姓名的联合国高层官员的话报道说,潘基文将以联合国秘书长的身份于本周晚些时候访问朝鲜。有观点认为,无论如何,潘基文在此行中很可能与朝鲜国防委员会第一委员长金正恩会面。

报道称,联合国秘书长虽与一国最高领导人的地位相当,但没有专机,因此潘基文一行将利用何种交通工具、通过何种渠道前往朝鲜也备受关注。

潘基文就任联合国秘书长后多次表示愿意访问朝鲜。他曾于今年5月19日公开访朝计划,但第二天朝方突然撤回同意其访问开城工业园区的决定,导致计划告吹。(新华)

朴槿惠许诺: 朝若弃核 韩将助朝基建

本报讯 据韩联社11月16日报道,韩国总统朴槿惠15日出席在土耳其安塔利亚举行的二十国集团领导人第十次峰会第一阶段会议时发表讲话,呼吁朝鲜放弃核武。

朴槿惠表示,为推进包括朝鲜在内的东北亚地区基础设施建设,每年需要630亿美元的投资。如果朝鲜决定弃核走向改革开放,韩方将与国际社会一道为推进东北亚地区基础设施建设提供资金援助。

朴槿惠还建议各国联手推进朝鲜等东北亚地区的基础设施建设。她表示,可在东北亚地区设立“东北亚开发银行”,并与亚洲开发银行(ADB)和亚投行(AIIB)开展合作。(环球)